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(26%)
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(60%)

Afvalbarometer
2023
Negen op de tien medewerkers zegt het belangrijker dan 

ooit te vinden dat schaarse grondstoffen worden hergebruikt. 

Dit bewustzijn is in de afgelopen drie jaar sterk gegroeid 

onder invloed van de klimaatcrisis. Toch vindt driekwart dat de 

werkgever meer kan doen op het gebied van duurzaamheid. 

Wat gaat er goed en wat kan er beter? We vroegen het aan 

1.031 Nederlanders in loondienst van 18 jaar en ouder.

Hoe kijkt werkend Nederland aan 
tegen duurzaamheid?

Hmmm, dit kan beter
De aandacht voor het scheiden van afval lijkt een beetje 

te verslappen. Ook zien we de motivatie om te scheiden 

teruglopen.

Echt verduurzamen als organisatie is geen quick win. Maar je kunt wel vandaag beginnen. Wil je weten waarmee? Kijk dan eens op www.prezero.nl/quickscan.

Wat scheiden we het meest?

Wat scheiden we het minst?

Wist je dat…
31% zegt geen afval te scheiden omdat het daarna toch
allemaal op één grote hoop terecht zou komen?

77% zegt thuis beter afval te scheiden dan op het werk?

87%
vindt het belangrijker 
dan ooit om zuinig om 
te gaan met schaarse 

grondstoffen.

79%
is zich bewust 
van het belang 
van scheiden.

79%
is zich ervan 

bewust dat we de 
aarde langzaam 

uitputten. 

78%
weet wat een 

circulaire economie 
inhoudt.

2023	 2020

Ik vind afval scheiden belangrijk	 69%	 83%

Ik ben gemotiveerd om afval te scheiden	 67%	 72%

Ik spreek collega’s erop aan als zij niet goed scheiden	 39%	 55%

Ik weet welke soorten afval we scheiden	 52%	 57%

Ik weet hoe ik afval moet scheiden 64%	 65%

Ik weet welke impact ons afval heeft op het milieu	 25%	 31%

“�Zero waste is geen quick win, maar je 
kunt wel al vandaag beginnen.” 
Anthonita van Egmond, Manager Marketing, Communicatie & Public Affairs.

Aan de bak
Werknemers geven hun organisatie gemiddeld ‘slechts’ een 6,2 voor

duurzaamheid. Ruim driekwart zegt dat hun organisatie veel meer 

kan doen. Wel zien ze volop mogelijkheden. De volgende oplossingen 

worden genoemd om medewerkers te helpen scheiden.

1. Plaatsen van afvalscheidingsbakken (83%)

2. Leidinggevenden die het goede voorbeeld geven (68%)

3. Afvalpantry’s en afvalstations i.p.v. losse prullenbakken (64%)

4. Duidelijke richtlijnen en communicatie (58%)

Wat gaat nog meer goed?
2/3 van de medewerkers zegt dat hun werkgever duurzame doelstellingen heeft.

Ruim driekwart van de organisaties biedt mogelijkheden voor afvalscheiding.

45% vindt hun werkgever een vooroploper in duurzaamheid. 

http://www.prezero.nl/quickscan

